IF YAPISI UYGULAI\/IAL



» Temmuz ayindaki orte
» Ortalamanin uzerindeki gun sayisini,
» Kritik gunleri (40° nin uzerindeki gunler),
» Yuksek sicakliktaki gunleri (30° <T = 40°)

» En sicak gunu ekrana yazdiran bir m-file olusturunuz.
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ternmuz_sicaklikm 7 | 4 |

T=[30 35 40 41 42 25 27 29 28 23 34 3¢ 35 34 34 34 41 40 39 39 38 37 37 36 36 25 28 27 28 29];
ortalama=mean (T) ;

ortalamaustu=sum (T>=ortalama) ;

kritik=find(T>40) ;

yvuksek=find (T>=30 & T<=40);

ensicak=find (T==max (T)) :

disp('Izmir ili Temmuz ayi igin;')

goruntul=['Ortalama hava sicakligi:', numZstr (ortalama)];

goruntu2=['Ortalama sicaklidin iizerindeki giin sayisi: ', numZ2str (ortalamaustu)]:;
goruntu3=['Eritik sicakliktaki giinler: ', numZstr (kritik)]:

goruntud=['Yiksek sicakliktaki glinler: ', numZ2str (yvuksek)]:

goruntuS=["'En vyiksek sicakliktaki gin: ', numZ2str (ensicak)]:

disp (goruntul)

disp (goruntuZl)

disp (goruntu3)

disp (goruntu4)

disp (goruntus)

Burada dikkat edilecek husus find komutu igerisinde mantiksal operatorun kullanimi tek & olmasi gerektigidir.

Eger veya operatoru kullanilacak olsaydi tek | isareti konulacakti. find komutu kisa deyfe mantiksal operatoru
desteklemez.




Command Window

Mew to MATLAB? See resources for Getting Started.

>> temmuz sicaklik

Tzmir ili Temmuz ayi igin;

Ortalama hava sicakligi:33.56e7

Ortalama sicaklidgin idzerindeki gin sayisi: 19
Eritik sicakliktaki ginler: 4 5 17

Yiksek sicakliktaki ginler: 1 P 3 12
En yiksek sicakliktaki gin: 5
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» 1ft-lb=1. :
» 1 calorie = 4.18400 joules
» 1 ft-lb = 0.324048267 calories



birirm.m Eﬁl + l

1-— deger=input ('Birim doniisimii yapilacak enerji miktarini giriniz:');
2 - girisbirimi=input('Giris vaptidginiz dederin birimini giriniz (J,ft-1b,cal): ','s");
3 - cikisbirimi=input ('Doniisim yapmak istediginiz birimi giriniz (J,ft-1b,cal): ','s'"');
4 — if stremp(girisbirimi,'J') && strcemp(cikisbirimi, 'ft-1b'")

== yenideger=(1/1.35581755) *deger;

& — goruntu=['E = ', numZstr (yenideger)];

= disp (goruntu)

8 — elseif strcmp(girisbirimi,'J') && strcmp(cikisbirimi, 'cal')

9 — yvenideger=(1/4.18400) *deger;

10 — goruntu=['E = ', numZ2str (yenideger)];

11 — disp (goruntu)

12

13 — glseif stremp (girisbirimi, 'ft-1b') && stremp(cikisbirimi,'J')

14 — yenideger=1.3558175%5*deger;

15 — goruntu=['E = ', numZstr (yenideger)];

16 — disp (goruntu)

17 — elseif strcmp(girisbirimi,'ft-1b') && strcmp(cikisbirimi, 'cal')

18 — yvenideger=0.3240482¢7*deger;

19 — goruntu=['E = ', numZ2str (yenideger)];

20 — disp (goruntu)

21 — glseif stremp (girisbirimi, 'cal') && stroemp(cikisbirimi,'J')

22 — yenideger=4.18400*%deger;

23 — goruntu=['E = ', numZstr (yenideger)];

24 — disp (goruntu)

25 — glseif strcecmp(girisbirimi, 'cal') && strcocmp(cikisbirimi,'ft-1b'")

26 — yvenideger=(1/0.324048267) *deger;

27 — goruntu=['E = ', numZ2str (yenideger)];

28 — disp (goruntu)

25 — end




Command Window
Mew to MATLABT See resources for Getting Started.

e,

>> birim

oy

Birim doniisimi yapilacak enerji miktarini giriniz:25

= 5.9751

> Yazdigimiz programa yanlis girildiginde hata mesaji yazdiracak kodlar ekleyelim.

Giris yaptidiniz dederin birimini giriniz (J,ft-1b,cal):

Doniisim yapmak istediginiz birimi giriniz (J,ft-1b,cal):




birim.m = ‘ + |

— deger=input ('Birim d&niisimi yapilacak enerji miktarini giriniz: ');
2 — girisbirimi=input ('Giris yaptiginiz dedgerin birimini giriniz (J,ft-1b,cal) :
3 — if strcmp(girisbirimi,'J') || strecmp(girisbirimi,'ft-1b') || strcmp({girisbi
else
disp('hatali bir birim girdiniz! Liitfen tekrar giris yapiniz')
girisbirimi=input ('Giris yaptidiniz dederin birimini giriniz (J,ft-1b,cal): ','s");
=yals
cikisbirimi=input ('D&niisim yapmak istediginiz birimi giriniz (J,ft-1lb,cal): ',"'s");

if strcecmp(cikisbirimi,'Jd") || strecmp({cikisbirimi,'ft-1b') || strcmp({cikisbifrimi, 'cal')

else
disp('hatali bir birim girdiniz! Liitfen tekrar giris yapiniz')
cikisbirimi=input ('D&nilislim yapmak istediginiz birimi giriniz (J, ft-1b, c
end
if strcmp(girisbirimi,'J') && strcomp(cikisbirimi,'ft-1b')
yvenideger=(1/1.355817%5) *deger;

» Programin daha iyi bir hale gelmesi igin dongu komutlarini da kullanmamiz gereklidir. Dongu
komutlari ileriki derslerimizin konulari arasindadir.



